

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 265 (9085)

ВТОРНИК

10

НОЯБРЯ

1953 г.

Цена 20 коп.

Весь советский народ с огромным патриотическим подъемом встретил 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Советского Союза продемонстрировали свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

Величайшее единство советского народа

Торжественно и радостно советский народ отметил 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В столице нашей Родины — Москве, по всей стране в обстановке величайшего политического подъема состоялись праздничные демонстрации трудящихся. Советские люди вновь и вновь продемонстрировали свое нерушимое морально-политическое единство, беспредельную преданность любимой социалистической Родине, свою сплоченность вокруг славной Коммунистической партии и Советского правительства, решимость и готовность с еще большей энергией бороться под мудрым водительством партии за торжество коммунизма.

Вместе с советским народом 36-ю годовщину Октябрьской революции отмечали трудящиеся всего мира. В этом нашло свое яркое отражение международное, интернациональное значение Великой Октябрьской революции. С гордостью и надеждой обращают свои взоры к великому Советскому Союзу народы всех стран, видя в его лице оплот мира и национальной независимости, великий пример борьбы за лучшее будущее человечества.

Празднование знаменательной годовщины Октябрьской революции прошло в обстановке новых успехов растущего и крепнущего лагеря мира и демократии. Переменная обстановка Советского Союза, страны народной демократии движутся по пути быстрого подъема хозяйства и культуры, повышения материального благосостояния народных масс. Иная, совершенно противоположная картина в капиталистическом лагере, где экономика бьется в тисках все более углубляющегося общего кризиса капитализма, где экономика развивается в интересах обеспечения максимальной прибыли для капиталистов путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения.

Октябрьский праздник прошел под знаком нового подъема движения сторонников мира. В авангарде борьбы за мир идет Советский Союз. Трудящиеся нашей страны, все прогрессивное человечество горячо одобряют и поддерживают мудрую внешнюю политику Советского правительства — неизменно политику сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политику международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

Советский народ встретил 36-ю годовщину Великой Октябрьской замечательными победами в мирном созидательном труде. Наша могучая социалистическая Родина находится в расцвете своих сил, твердо и неуклонно идет по пути к коммунизму. В докладе товарища К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября подведены итоги героического пути, пройденного советским народом под водительством Коммунистической партии. Советский общественный и государственный строй, порожденный Великим Октябрем, мудрое руководство Коммунистической партии дали нашему народу непереходимую мощь и стойкость. Советский народ — народ-герой, народ-творец, народ-победитель, — став хозяином своей судьбы, показал свое умение строить новое общество и уверенно смотрит в будущее. Вооруженными решениями XIX съезда партии, советские люди успешно выполняют задания пятилетнего плана.

Всеми своими историческими победами, своим счастьем советский народ обязан Великой Коммунистической партии, ее мудрой политике, составляющей жизненную основу советского строя. Подушевой героической борьбой за освобождение трудящихся от паразитов и помещиков-капиталистического гнета, за революционное преобразование общества, за победу коммунизма наша Коммунистическая партия, созданная и воспитанная гениальным Лениным и продолжателем его бессмертного дела великим Сталиным, заслужила безграничную любовь народных масс. Комму-

нистическая партия является великой направляющей и руководящей силой советского народа в борьбе за построение коммунизма. Сила Коммунистической партии состоит в том, что она кровными узами связана с широкими массами. Советский народ единодушно поддерживает политику партии и оказывает ей полное доверие.

Коммунистическая партия вывела верующую дружбу народов нашей страны. Создание многонационального советского государства, основанного на братской дружбе народов СССР, является величайшим завоеванием Октябрьской революции. Советский государственный строй являет всему миру пример и образец подлинного равноправия и сотрудничества наций, СССР — твердыня дружбы и славы народов нашей страны.

Вместе со всеми братскими народами, в тесном сотрудничестве с ними, под водительством Коммунистической партии узбекский народ самоотверженным трудом вносит свой вклад в дело коммунистического строительства. Свою непреклонную волю воплотить успехи в борьбе за дальнейшее процветание социалистической Родины трудящиеся Узбекистана с новой силой продемонстрировали в дни всенародного праздника.

Вступая в 37-ю годовщину Великой Октябрьской, оборонная промышленность нашей страны в продолжении и развитии поставленных XIX съездом партии, пятой сессией Верховного Совета СССР, сентябрьским пленумом ЦК КПСС.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем мощном развитии социалистической экономики и культуры, о максимальном удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся. Сентябрьский пленум ЦК КПСС наметил боевую программу мощного подъема сельского хозяйства СССР. Партия и правительство приняли важнейшие решения о расширении производства товаров народного потребления. Все эти исторические решения имеют целью в ближайшие два-три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных и промышленных товарах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность. Благо советского человека, процветание советского народа является для нашей партии высшим законом.

Мероприятия партии и правительства, направленные на развитие сельского хозяйства и повышение материального благосостояния народа, еще больше будут способствовать укреплению союза рабочего класса и крестьянства. Вдохновенные решениями пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского пленума ЦК КПСС, рабочие, колхозники, советская интеллигенция Узбекистана добиваются новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана. Растет и ширится трудовой подъем масс. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1953 года — насущная задача всех партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, всех трудящихся республик. Переходящий патристический долг трудящихся республик — быстрее преодолеть отставание в уборке хлопка, выполнить план хлопкозаготовок, с честью справиться со взятыми социалистическими обязательствами, дать стране больше хлопка.

Творческие силы советского народа неисчерпаемы. В нерушимом единении Коммунистической партии, Советского правительства и народа — залог дальнейшего еще большего процветания Союза Советских Социалистических Республик.

Советский народ, руководимый славной Коммунистической партией, вдохновляемый всеобъемлющим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, неуклонно идет вперед, к новым победам в строительстве коммунизма.

В обстановке мощного политического, хозяйственного и трудового подъема, в обстановке величайших достижений на пути к коммунизму празднует советская страна 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Особенно торжественно-величаво в это утро 7 ноября 1953 года советская столица. В праздничном убранстве магистраль и улицы города. На фасадах пламенеют октябрьские Призывы ЦК КПСС. Шелестит шелк знамен. Хмурая осень словно отступила, глядя на сотни тысяч нарядно одетых москвичей, вышедших на улицы с цветами, красочными транспарантами. Над Москвой разливается звонкие песни счастья, труда и мира!

Величественно-строга Красная площадь — место народных торжеств. Фасад ГУМ'а — в пламени алых полотнищ. В центре — барельеф с изображением гениального основателя и мудрого вождя Коммунистической партии В. И. Ленина, ученика и продолжателя его дела великого И. В. Сталина. Под огромным изображением герба Советского Союза — гербы шестнадцати братских союзных республик.

До начала парада остаются считанные минуты. На гранитных трибунах у Кремлевской стены — передники московских фабрик и заводов, новаторы производства, люди науки и искусства, министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР. В особых ложах — представители дипломатического корпуса, военные атташе. Здесь же — многочисленные иностранные гости, представители общественности зарубежных стран, прибывшие на октябрьский праздник.

На Красной площади и далеко за ее пределы в проезде Исторического музея, у Манежа, на улице Горького, в Охотном ряду сосредоточены воинские части.

На трибуну Мавзолея Ленина — Сталина поднимаются руководители Партии и Правительства — товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Суслев, Ц. Н. Поселов, Н. Н. Шаляпин, М. Ф. Шкирятов, маршалы, генералы и адмиралы Советских Вооруженных Сил. Их встречают ожившей присутствующим на Красной площади гостям.

Ровно в десять часов утра, с первым ударом Кремлевских курантов, из ворот Спасской башни на открытом автомобиле появляется Министр обороны СССР, маршал Советского Союза Н. А. Булганин. На встречу ему направляется командующий парадом генерал армии К. С. Москаленко. Машины останавливаются в центре площади. Н. А. Булганин, приняв рапорт, вместе с командующим парадом обзвывает войска, здоровается с солдатами и матросами, с сержантами и старшинами, офицерами, генералами и адмиралами, поздравляет их с праздником 36-й годовщины Великой Октябрьской революции.

«Ура!» могучими перекатами несется в ответ на приветствие Министра обороны. Оркестры исполняют встречный марш. И пока длится объезд, перед Мавзолеем выстраивается тысячетрубный военный оркестр, которым дирижирует полковник Петров.

Объезд войск закончен. Над Красной площадью льется ликующая мелодия Глинка «Славься» — вдохновенный гимн русскому народу! Товарищ Булганин поднимается на трибуну Мавзолея. Слово золотистые красноречивые птицы, взметнулись фанфары с вымпелами, звучит сигнал:

Речь маршала Советского Союза Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши дорогие зарубежные гости! От имени Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с 36-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Текущий год является годом новых больших успехов Советского Союза во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры. За этот год советский народ еще теснее сплотился вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг своего Правительства. Еще более окрепла дружба народов нашей многонациональной страны. Советское государство стало еще более прочным.

За истекший год крупных успехов в хозяйственном и культурном строительстве добились и наши зарубежные друзья — страны демократического лагеря на Западе и на Востоке.

В итоге наш лагерь социализма и демократии стал еще более сильным и могучим. Сегодня своей общенародной государственной праздничной годовщиной Советского Союза встречают в условиях нового политического и трудового подъема, особенно в связи с последними решениями Партии и Правительства по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства и нового большого увеличения производства предметов народного потребления.

Осуществление этих важных решений уже в течение ближайших двух-трех лет значительно повысит обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами, поднимет уровень материального благосостояния колхозного крестьянства и еще больше укрепит наше Советское государство. Именно поэтому трудящиеся нашей Родины должны настойчиво бороться за неуклонное выполнение указанных решений Пар-

«Слушайте все!».

Этот сигнал, подхваченный радио, звучит во всех уголках нашей необъятной Отчизны. Слушайте все, говорит Красная площадь, говорит Москва, говорит советский народ! Его слышат в Китае, Вьетнаме, Коре, в странах народной демократии Европы. В эту минуту сюда, к кремлевским стенам, незримые нити тянутся со всех концов земного шара. Министр обороны СССР маршал Н. А. Булганин произносит речь.

Именно этим целям служат известные предложения Советского Правительства о мероприятиях по смягчению международного напряжения. В ответ на эти предложения со стороны западных держав обычно выдвигаются разного рода предварительные условия, несовместимые с интересами укрепления мира и международной безопасности. Тем временем на территориях ряда европейских государств, близости от границ Советского Союза и стран народной демократии, создаются все новые и новые американские военные базы. Со страниц иностранной печати не сходят сообщения об учениях и маневрах войск агрессивного Северо-атлантического блока, проводимых, как правило, под руководством американских генералов.

В этих условиях наше Правительство не может не проявлять должной заботы об укреплении наших Вооруженных Сил, чтобы гарантировать безопасность Советского государства.

Личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота в текущем году продолжал совершенствовать свою боевую выучку. Недавно закончились осенние учения и маневры войск Советской Армии, проводившиеся в различных районах нашей страны. В этих маневрах и учениях, явившихся завершением боевой учебы в текущем году, приняли участие все рода сухопутных войск, воздушные десантные войска, военно-воздушные и военно-морские силы.

Проведенные на различной местности и в различной учебной обстановке, учения и маневры дали большую практику участвовавшим в них войскам и позволили проверить их боевую подготовку и умение использовать современное воору-

жение в обстановке, приближенной к боевой действительности.

Военно-морские силы свою учебу завершили походом боевых кораблей в порты Польши, Румынии и Болгарии с целью нанесения дружественных визитов. Эти походы продемонстрировали отличную морскую выучку наших военных моряков.

Учения и маневры показали, что наши Вооруженные Силы, впитав в себя богатый опыт Великой Отечественной войны и успешно овладевая новейшей военной техникой и новым оружием, полученными благодаря заботе нашего Правительства и плодотворным усилиям ученых, инженеров, конструкторов и работников промышленности, немало сделали в повышении своей боевой готовности.

Товарищи! Мы успешно продвигаемся вперед к коммунизму. Наша славная Коммунистическая партия вот уже в течение полудека ведет трудящихся нашей Родины от победы к победе. Мудрое руководство Коммунистической партии и ее Центрального Комитета — решающее условие наших успехов. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы смело и уверенно идем вперед, сознавая, что наше дело непобедимо.

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Ура!

Над площадью прокатывается громогласное «ура!». Это войска отвечают на речь маршала. В ней предельно ясно, с непоколебимой силой и логикой, еще и еще раз выражена воля советских людей к миру, международному сотрудничеству, воля — крепить во имя мира мощь и могущество Советского государства. И как символ светлого и радостного будущего нашей страны, уверенность в правоте великого дела Ленина и Сталина, над площадью звучит Гимн Советского Союза. Из-за кремлевской стены гремит залп артиллерийского салюта.

Призывный звук фанфар возмещает о начале торжественного прохождения войск.

Не впервые наши доблестные войска проходят через Красную площадь, демонстрируя мощь Советской Армии. И в этот раз по-новому волнует парад свидетелей этого величайшего зрелища.

Тысячи глаз устремились в сторону Исторического музея. Оттуда двинулись сводные батальоны слушателей Краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова 1-й степени Военной академии (Окончание на 2-й стр.).

Прием у Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

7 ноября по случаю 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием дипломатического корпуса в Москве.

На приеме присутствовали главы и члены иностранных Посольств и Миссий, Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Г. Трайков, Заместитель Премьер-Министра Германской Демократической Республики В. Ульбрихт, Заместитель Премьер-Министра и Министр Финансов Германской Демократической Республики Г. Лох, Глава Правительственной Торговой Делегации Монгольской Народной Республики П. Батор, Глава Правительственной Торговой Делегации Кореической Народно-Демократической Республики Ким Хен Кук, Председатель Государственного планового комитета Румынской Народной Республики М. Константину, Министр Промышленности Монгольской Народной Республики Т. Ванудоржи, Министр Внешней Торговли Румынской Народной Республики А. Вирлядиану, Заместитель Главы Правительственной Торговой Делегации Финляндии И. Ванамо, Заместитель Министра Финансов Румынской Народной Республики Э. Вина, Заместитель Председателя Государственного планового комитета Румынской Народной Республики Г. Ковац, Заместитель Министра Внешней Торговли Чехословацкой Республики Ф. Марек, Заместитель Министра Машиностроения Польской Народной Республики Я. Ясмарчик, Заместитель Министра Энергетики Венгерской Народной Республики Я. Шебештьен, Заместитель Министра Транспорта Германской Демократической Республики Р. Штаймер, Генеральный Секретарь Всемирной Федерации Профсоюзов Л. Сайян, Секретарь Всеобщей Конфедерации Труда Франции Г. Моммус, Заместитель Председателя Вьетнамской федерации демократических женщин Сюй Гуан-пин.

С советской стороны на приеме присутствовали: Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин,

Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович, Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Торговли СССР А. И. Микоян, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР М. Г. Первухин, П. К. Пономаренко, И. Ф. Тевосьян, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, И. Г. Кабанов, А. Г. Зверев, А. Ф. Засядко, Н. К. Байбаков, С. М. Тихомиров, С. А. Аков, И. А. Вавельков, И. И. Носов, Д. Ф. Устинов, Н. А. Дыгай, В. П. Вешев, З. А. Шапкин, В. П. Зотов, А. Ф. Третьяков, К. П. Горшенкин, П. Я. Антонов, Председатель ВПСН Н. М. Шверник, Председатель Верховного Суда СССР А. А. Волы, Генеральный Прокурор СССР Р. А. Руденко, Министры РСФСР И. А. Каиров, Т. М. Зуева, Маршалы Советского Союза А. М. Васильевский, Г. К. Жуков, Адмирал Флота Н. Г. Кузнецов, Маршалы Советского Союза С. М. Буденный, В. Д. Соколовский, Л. А. Говаров, Заместители Министров СССР А. А. Громико, В. А. Зорин, С. А. Борисов, П. Н. Кумыкин, В. А. Сергеев, С. В. Кафтанов, И. Г. Большаков, Ответственный Руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шенглов, член коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильичев, Чрезвычайные и Полномочные Послы П. Ф. Юдин, А. А. Соболев, К. В. Новиков, Ю. К. Приходов, Д. А. Жуков, К. Д. Левычкин, Г. Т. Зайцев, А. П. Павлов, В. И. Писарев, Председатель Советского Комитета Защиты Мира Н. С. Тихонов, Генералы Армии В. В. Курасов, М. С. Малинин, Адмиралы Н. Е. Басистый, В. А. Фокин, В. А. Андреев, Генерал-полковники А. С. Желтов, А. С. Жадов, И. П. Галицкий, Командант гор. Москвы Генерал-майор И. С. Колесников, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Внешней Торговли СССР, Министерства Обороны СССР, Министерства Культуры СССР, деятели науки и искусства, руководители промышленных предприятий столицы, новаторы производства, представители общественности и прессы. (ТАСС).

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по областям Узбекской ССР на 9 ноября (в процентах к плану)

Область	За день	С начала сезона	Область	За день	С начала сезона
Кашка-Дарьинская	0,06	97,31	Хорезмская	0,58	77,09
Сурхан-Дарьинская	0,52	84,76	Андижанская	0,30	73,97
Бухарская	0,16	79,87	Наманганская	0,21	72,76
Самаркандская	0,24	78,82	Ташкентская	0,19	72,24
Кара-Калпакская АССР	0,52	77,78	Ферганская	0,21	62,88

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по районам Ташкентской области на 9 ноября (в процентах к плану)

Районы	За день	С начала сезона	Районы	За день	С начала сезона
Орджоникидзевский	0,41	85,51	Верхне-Чирчикский	0,51	71,06
Мирзачульский	0,18	82,38	Средне-Чирчикский	0,20	70,24
Калининский	0,57	81,54	Пскентский	0,06	69,19
Янгй-Юльсий	0,33	80,61	Беговатский	0,14	67,70
Верхне-Вольсий	0,09	79,80	Ак-Курганский	0,22	66,87
Гулистанский	—	76,15	Урта-Сарайский	0,24	65,30
Сыр-Дарьинский	0,14	75,10	Нижне-Чирчикский	0,53	63,81
Чиназский	0,22	74,28	Ахан-Гаранский	0,07	59,03
Букийский	0,08	73,03	Октябрьский	0,27	58,52
Хавастский	0,04	71,91			



Ташкент, 7 ноября 1953 года. Парад на Красной площади.

Фото А. Палехова.



Ташкент, 7 ноября 1953 года. Демонстрация трудящихся на Красной площади.



Фото А. Павлова.

Парад и демонстрация на Красной площади в Москве

(Окончание).

имени М. В. Фрунзе. Четкие, словно из металла отлитые, квадраты офицерских батальонов. Идут ветераны многих боев за Родину.

Тридцать пять лет назад — 8 декабря 1918 года, по инициативе В. И. Ленина — было создано это высшее военное учебное заведение. Легендарный герой Чапаев, ряд маршалов Советского Союза входят в славу юности полководцев, воспитанных в стенах академии.

На марше — Военная академия имени И. В. Сталина. В петлицах танкистов — золотые ордена и медали. На броне советских танков наши воины-танкисты привели освобождение от фашистского ига многим народам Европы. Вот почему с трибуны восторженно рукоплещут безудержно отрывным рядом танкистов наши гости — друзья из стран народной демократии.

Горделивое волнение охватывает присутствующих на гранитных трибунах, когда под звуки традиционного военного марша «В защиту Родины» прохаживаются шаг, десяти Героев Советского Союза — покорителей голубых просторств офицеров-летчиков, пограничников — отважные часовые нашей Родины, скромные и бесстрашные политработники — продолжатели традиций легендарных комиссаров Красной Армии.

На проспекте Красной площади вступают курсанты старшей школы в стране Московского Краснознаменного Военного училища имени Верховного Совета РСФСР. Рослые, как на подбор, крепко держа винтовки наперевес, плечо к плечу маршируют курсанты. Много командиров дала Советской Армии это училище. Его курсанты вносили славные страницы в историю героических подвигов советского народа.

На площадь вступают военные моряки. Высокой чести продемонстрировать боевую готовность защитников морских рубежей социалистического государства на этот раз были удостоены моряки Балтики.

На минуту площадь пустеет. Быстро нарастает гул моторов. На марше — парадная стрелковая Таманская Краснознаменная Орден Суворова дивизия имени М. И. Калинина. В стальных касках, с автоматами в руках плотными рядами сидят бойцы в машинах, одетых в прочную броню.

Тысячи взоров обращены на славных гвардейцев. Им аплодируют.

И словно сорвушись в боевой вышуче с долбятными гвардейцами-пехотинцами, в небе стремительно проносятся на реактивных самолетах гвардейцы-летчики.

Парад на земле сливается с парадом в воздухе. Вслед за кораблем флагами над площадью волна за волной с огромной скоростью проносятся реактивные самолеты. Дерга куре точно на юго-восток, подобно стрелам, пронзают воздух реактивные потребители. Вот промелькнуло одно звено этих машин «молний», за ним — другое, третье. Машины ведут отважные летчики: Соколов, Петров, Сычев, Луцкий и другие, летящие в колонне истребителей.

...Неожиданной стальной лавиной на Красную площадь вальсируют воинские части. Мимо трибуны с рывком рожком моторов прохаживают гвардейцы. На зеленых бортах кружится эмблема «крылатых пехотинцев» — крылья и парашют. Это — десантники. В руках — автоматы, легкие пулеметы, за спинами — ранцы парашютов.

Словно приближающаяся буря, нарастает грохот. На площади грохочет артиллерия. На прицеле у мощных «ясов» и тягачей движутся пушки, гаубицы, минометы, зенитные установки.

Внушительное по разнообразию и совершенству боевой техники артезиальное представление марш советской артиллерии — ударной силы нашей армии.

Парад войск окончен. Где-то у Мясницкого моста стихает гул боевых машин. А со стороны Исторического музея на широкий простор Красной площади вливаются праздничные колонны демонстрантов.

Праздничное шествие открывает многолюдный отряд физкультурников. Сильные и смелые, упорные в труде и учебе, они олицетворяют счастливую молодость советских людей — строителей коммунизма.

Солнечные лучи вспыхивают на золотых колосьях высоко поднятого над колонной Государственного Герба СССР. Вокруг него — альфе флаги с гербами шестнадцати союзных республик. Приветствуя руководителей партии и правительства, юности и девушки поднимают тысячи букетов цветов. Звучит многоголосая дружная здравница:

— Коммунистической партии Советского Союза — Слава! Слава! Слава! Словом морской прибой, переносимые по площади «Ура!». И вот уже перед Мавзолеем шествует ордена колхозников — полторы тысячи степен! Впереди — знамя Москвы, увенчанное орденом Ленина.

На площадь вступает трудовая Москва. Идут станкостроители и текстильщики, металлурги и создатели сельскохозяйственных машин, железнодорожники, ученые, деятели культуры, учителя, студенты.

Над рядами манифестантов — портреты основоположников научного коммунизма Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Трудящиеся несут портреты руководителей Партии и Советского Правительства Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Перухина.

По площади одновременно движутся колонны трудящихся двенадцати районов Москвы: Ленинского, Кировского, Краснопресненского, Советского, Молодецкого и других. Золотом горят на транспарантах слова призыва:

«Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!»

Во главе колонны Ленинского района — прославленные ученые, коллектив Академии наук СССР.

В потоке демонстрантов — московские станкостроители во главе с коллективом завода «Красный пролетарий». Это предприятие изготовило для МТС 1.200 паровых станков, с конвейеров заводов имени Орджоникидзе, «Станкоконструкция» и других сошли машины, пользующиеся заслуженной славой в Сибири и на Урале, в Грузии и на Украине, во всех уголках необъятной страны.

В колонне Первомайского района — металлурги старейшего московского завода «Серп и молот». С начала года они дали сверх плана более десяти тысяч тонн стали и проката.

Развитие тяжелой промышленности создало все условия для резкого увеличения производства предметов народного потребления. В оформлении октябрьских колонн ярко отражено огромное воодушевление, с которым рабочие, колхозное крестьянство, советская интеллигенция восприняли исторические решения пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии, предусматривающие крупный подъем производства предметов народного потребления, дальнейшее улучшение материального благосостояния народов СССР. Максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества — основной экономической закон социализма.

Листов всех отраслей сельского хозяйства, которые трудятся сейчас в колхозах, совхозах и МТС.

Рост производства товаров народного потребления сочетается с широким развертыванием товарооборота. Готовность работников советской торговли выполнить новые задачи отражена в оформлении колонн, в которых идут служащие Центрального университета и других торговых предприятий.

Площадь проходит трудящиеся Ленинградского, Сталинского, Октябрьского, Сокольниковского, Фрунзевского, Железнодорожного и других районов столицы.

Среди цветов и альф колониц возвышается художественное панно со словами первого декрета советской власти. Это — декрет о мире, положивший начало миролюбивой внешней политике нашего государства. И ныне, в день годовщины Великого Октября, трудящиеся Советского Союза обращаются со словами братского приветия ко всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм. От всей души они провозглашают:

— Да здравствует мир между народами!

Советские люди в день знаменательной годовщины шлют братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и повышение материального и культурного уровня жизни народа, за построение социалистического общества. Советский народ выражает горячую решимость крепить нерушимую дружбу и сотрудничество с народно-демократическими странами.

Над рядами манифестантов портреты руководителей Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Корейской Народно-Демократической Республики.

По Красной площади проходит московские строители, преобразующие лицо столицы, дающие ее самым красивым городам на земле.

Ни один город в мире не отстраивал так широко и стремительно, не рос так бурно и не преобразовался в считанные годы так чудесно, как наша родная столица.

Советский народ любит и бережно развивает свою культуру, заботится об ее росте и процветании. Детишки культуры отдают свое мастерство и талант служению народу. С трибуны горят приветствуют проходящих по площади в колоннах демонстрантов писатели, художники, композиторы, коллективы известных всей стране крупнейших театров.

Не смолкая, разносятся по площади радостные песни, льется торжественная музыка, звучат приветственные возгласы. Идут комсомольцы и молодежь столицы, ремесленные ученики и школьники ФЗО.

Над рядами демонстрантов реют сотни полотнищ, на которых пламенеет призыв:

— Да здравствует международная солидарность трудящихся всех стран!

Демонстранты горячо приветствуют находившихся на трибунах зарубежных гостей. Среди них много участников Третьего Всемирного конгресса профсоюзов, явившегося ярчайшей демонстрацией укрепления международного единства пролетариата, установления взаимного сотрудничества между народами всех стран.

В день своего великого праздника советские люди приветствуют японский народ, мужественно борющийся за национальную независимость, за мирное и демократическое развитие своей Родины, против превращения Японии в военный лагерь империализма. На плакатах слова братского приветия народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость.

Демонстранты провозглашают здравницу в честь друзей народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире, здравницу в честь дружбы между народами Советского Союза и народами Франции и Италии.

Над колоннами участников Октябрьской демонстрации — портреты выдающихся деятелей международного рабочего движения.

В обстановке огромного политического и трудового подъема встретили трудящиеся нашей Родины 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Вдохновенные решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, народы нашего многонационального социалистического государства успешно борются за превращение в жизнь величайшей программы коммунистического строительства. На каждом шагу мы видим самоотверженный труд людей, осуществляющих решения партии и правительства по развитию сельского хозяйства, по обеспечению крутого подъема производства предметов народного потребления. Осуществление этих решений повышает благосостояние рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. В торжественные дни праздника советские люди с гордостью отмечают новые большие успехи во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

7 ноября повсеместно прошли многочисленные праздничные демонстрации. В столицах союзных республик — Киеве, Минске, Ташкенте, Ала-Ате, Тбилиси, Кишиневе, Фрунзе, Баку, Риге и других городах состоялись военные парады.

Город Ленина — колыбель Великого Октября. В 9 часов утра на Неве состоялся традиционный морской парад. На Дворцовой площади после военного парада началась праздничная демонстрация трудящихся, рапортовавших о своих трудовых успехах. Одним из первых проходит коллектив Кировского завода. Многие сталеваля этого завода, применяя прогрессивные методы труда, в предпраздничные дни выдавали все плавки раньше графика. Металлисты завода имени Сталина к 36-й годовщине Великого Октября закончили изготовление прямоугольной поворотной лопасти турбины. В практике турбостроения такая машина выпускается впервые. Пятьдесят машин и аппаратов новых типов освоил в нынешнем году завод «Электросила» имени С. М. Кирова. О своих крупных достижениях в труде рапортовали труженники Невской заставы. Власти береговой стороны, Васильевского острова, железнодорожники, водники, строители города.

Столица Советской Украины — Киев. Нерушимая братская дружба народов великой страны Советов. В январе 1954 года исполняется 300 лет со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великое торжество всех народов Советского Социалистического Союза. В день праздника Великого Октября жители столицы Украины торжественно пронесли по Крепости знамени и рапорты трудовых побед во славу своей великой социалистической Родины. Промышленность города, успешно завершив программу третьего квартала, выпустила продукции на 13 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

Торжественной была демонстрация трудящихся Минска. Рабочие столицы Советской Белоруссии делом отвечают на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, оказывая помощь машиностроительным станциям и колхозам страны, изготавливают автомобили, тракторы, канавокопатели, запасные части. По центральной площади проходит предста-

вители многотысячного коллектива Минского тракторного завода. В предоктябрьские дни завод начал серийное производство тракторов «Беларусь», первые партии которых уже отгружены в машинно-тракторные станции Грузинской ССР и Ростовской области.

В ярком праздничном наряде встретили праздник столица Казахстана Ала-Ата. В колоннах демонстрантов прошли машиностроители и текстильщики, трикотажники и обувники. Около двадцати промышленных предприятий города досрочно выполнили годовой план. На миллионы рублей товаров народного потребления и другой продукции выпустила промышленность города дополнительно и задание.

На традиционное место народных празднеств — площадь имени Ленина — с утра устремились тысячи трудящихся Тбилиси. В многонациональной семье великого русского народа грузинский народ добивается все новых и новых успехов в развитии экономики и культуры своей республики. Продукция, вырабатываемая предприятиями столицы Грузии, расходится по всей советской стране. Коллектив станкостроительного завода имени Кирова рапортовал о досрочном изготовлении большой партии универсальных тоннажно-винтовых станков для машинно-тракторных станций. По сравнению с прошлым годом выпуск станков увеличился на 25 процентов. О трудовых успехах рассказывали транспарантами, с которыми прошли через площадь коллективы фабрик и заводов Сталинского, Молодецкого и других районов Тбилиси.

Праздничное шествие представителей трудящихся Баку открыли колонны нефтяников Ленинского, Сталинского и Шаумяновского районов. Над рядами демонстрантов реют альфе стиги. Многочисленные плакаты и транспаранты повествуют о трудовых победах трудящихся Азербайджана.

С рапортами трудовых побед, одержанных в социалистическом соревновании, вышли на праздничную демонстрацию трудящиеся столицы Советской Литвы — Вильнюса. Ряд предприятий города досрочно выполнил годовую и одиннадцатимесячную производственные программы. Много различной продукции для колхозов, МТС и совхозов выдала сельскохозяйственных машин завода «Юмпарас».

По установившейся традиции октябрьскую демонстрацию трудящихся Книшинева открыли школьники. Затем пошли многочисленные колонны демонстрантов. На плакатах и транспарантах начертаны итоги предоктябрьского социалистического соревнования.

В Риге на площади Победы в рядах демонстрантов прошли рабочие рижской обувной фабрики «Эрглис», пять раз подряд завоевавшие во всеобщем социалистическом соревновании переходящий Красное знамя Совета Министров СССР, латвийские рыбаки, работники мясо-копченых комбинатов, кондитерских фабрик, хлебозаводов и других предприятий, производящих продовольственные товары. Производство предметов народного потребления в Латвий-

ской ССР по сравнению с 1940 годом увеличилось в четыре с половиной раза. Торжественно прошла демонстрация трудящихся столицы Киргизии города Фрунзе. Плакаты, которые несли машиностроители, рассказывали об успехах в создании новой техники для полей и животноводческих ферм.

С большим подъемом прошли демонстрации в Сталинабаде, Ереване, Ашхабаде, Таллине, Петрозаводске. В городе-герое Севастополе состоялся морской парад и демонстрация трудящихся. На праздничную демонстрацию вышли шахтеры Донбасса и Кузбасса, машиностроители Урала, трудящиеся Куйбышева и Одессы, Смоленска и Чебоксар, Ишанар-Олы и Якутска, Сыктывкара и Воронежа, Владивостока и Хабаровска, Южно-Сахалинска, Харькова и других городов нашей необъятной социалистической страны.

Торжественно и радостно отметили праздник Великого Октября колхозное крестьянство и механизаторы. Воодушевленные постановлениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, они прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства.

Новыми успехами в труде, в развитии общественного хозяйства колхозов встретили праздник колхозники старинного села Константиновка, Петрозаводского района, Старорольского уезда. В селе расположены три крупные сельхозартели. Они стали экономически крепкими, имеют миллионные доходы. Все хозяйства выполнили план общественного животноводства. В создании колхозного богатства, подъеме культуры села важную роль играет Константиновская МТС, работники которой в нынешнем году осуществили комплексную механизацию всех полевых работ. После опубликования постановления Пленума ЦК КПСС в работе МТС появилось много нового, сюда пришли новые люди — инженеры-механики, агрономы, зоотехники. Они вместе с механизаторами и колхозниками разработали для каждого колхоза планы развития общественного хозяйства на ближайшие два года и настойчиво претворяют их в жизнь. В праздничные дни на улицах села алегот кумачовые флаги, звучит музыка и песни.

Всюду — в городах, рабочих поселках, селах, станицах — 7 ноября великий советский народ продемонстрировал свое несокрушимое морально-политическое единство, свою тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою непоколебимую решимость идти под испытанным руководством Коммунистической партии вперед к победе коммунизма, бороться за сохранение и улучшение мира во всем мире.

Вечером, в Москве, столицах союзных республик, в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и городах-героях: Ленинграде, Сталинабаде, Севастополе и Одессе прогремели залпы артиллерийского салюта.

В праздничные дни в театрах, клубах, домах культуры состоялись новые спектакли, выступления коллективов художественной самодеятельности, концерты. (ТАСС).

Прием в честь профсоюзных делегаций зарубежных стран

Сорок две иностранные рабочие и профсоюзные делегации прибыли по приглашению ВЦСПС в Советский Союз на празднование 36-й годовщины Великого Октябрьской социалистической революции.

Тепло принимают Москва зарубежных друзей. В эти дни гости знакомятся с достопримечательностями столицы, посещают музеи, театры, рабочие клубы и концертные залы. Многие делегаты еще до праздника успели побывать на крупнейших предприятиях и новостройках города, ознакомиться с жизнью и бытом москвичей.

7 ноября гости присутствовали на параде и демонстрации трудящихся столицы на Красной площади. Вечером они ознакомились с праздничной Москвой.

Вчера, 8 ноября, в честь пребывания в Советском Союзе профсоюзных делегаций зарубежных стран Председатель ВЦСПС товарищ Н. М. Шверник

устроил большой прием в Колонном зале Дома Союзов.

На приеме присутствовали посланцы рабочего класса и профсоюзные деятели Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Германской Демократической Республики, Англии, Франции, Италии, Финляндии, Бельгии, Австрии, Иондонии, Туниса, Аджира, Малагасара, Сирия, Ливана, Камаруна, Индии, Бирмы, Вьетнама, Японии, Австралии, Южно-Африканского Союза, Канады, Чили, Венесуэлы, Боливии, Коста-Рики, Испании, Аргентины, Гватемалы, Панамы, Мексики, Кубы, Доминиканской Республики и делегация Всемирной Федерации профсоюзов.

На приеме присутствовали руководители советских профсоюзов, новаторы московской промышленности, деятели

науки и искусства, представители советской общественности, певцы.

Под сводами Колонного зала гремит музыка, на разных языках мира звучит голоса беседующих между собой гостей.

С речью и зарубежными друзьями обратился Председатель ВЦСПС товарищ Н. М. Шверник. Он провозгласил здравницу в честь 36-й годовщины Великого Октября и выразил зарубежным гостям успехов в борьбе за жизненные интересы трудящихся, за мир во всем мире.

Тов. Шверник провозгласил тосты в честь присутствующих на празднике гостей — представителей трудящихся зарубежных стран.

На приеме выступил Генеральный Секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян.

Прием прошел в теплой, дружественной обстановке под знаком дальнейшего укрепления единства трудящихся всех стран. (ТАСС).

СТАЛЬ С ВЕРХ ПЛАНА

ТАГАНРОГ, 9 ноября. (ТАСС). Успешно выполнив предоктябрьские обязательства по выпуску сверхплановой стали, мартовцы завода имени Андреева ознаменовали праздничные дни — 7 и 8 ноября новыми производственными достижениями. Все плавки выпущены скоростными. Сталеваля первого мартовского цеха вчера сва-

рили дополнительно две плавки. Сегодня сталеваля тт. Зайцев, Кузнецов, Семилетов, Шенцов на каждой плавке сэкономили по одному часу, норму съема стали с квадратного метра под печи они перевыполнили на 1—1,2 тонны.

Много сверхпланового металла сварено в праздничные дни во втором мартовском цехе.

Новый роман В. Лациса

РИГА, 9 ноября. (ТАСС). В праздничном номере общественно-политического и литературно-художественного иллюстрированного журнала «Звезда» («Звезда») напечатаны первые главы нового романа латвийского писателя лауреата Сталинской премии В. Лациса «Поселок у моря».

В романе рассказывается о жизни рыбаков Советской Латвии. Многие действующие лица нового произведения знакомы читателю по роману «Сын рыбака».

Парад и демонстрация в Ташкенте

Вместе со всем советским народом торжественно и радостно отпраздновали 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Узбекистана. Воздушные парады, торжественные митинги, митинг в честь 36-й годовщины Октябрьской революции в Центральной зале Верховного Совета СССР, постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, рабочие и колхозники, ученые и инженерно-технические работники отметили всенародный праздник повышения своей активности в борьбе за построение коммунистического общества. К годовщине Великого Октября коллективы многих промышленных предприятий, колхозов и МТС рапортовали о новых достижениях в труде, об увеличении своего вклада в дело дальнейшего укрепления сил и могущества любимой социалистической Родины.

По особому народному обычаю 7 ноября столица республики. В это время урбанство кумака оделась улицы и площади Ташкента. Воздух портергет генерального вождя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленина и продолжателя его бессмертного дела великого И. В. Сталина, портреты руководителей партии и правительства. На фасадах административных и жилых зданий транспаранты со словами октябрьских Призывов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Красная площадь — традиционное место парадов и демонстраций трудящихся Ташкента.

На трибунах, установленных в честь великого вождя В. И. Ленина, передовики промышленных предприятий, деятели науки, культуры и искусства, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, министры, партийный, советский, профсоюзный и комсомольский актив. В ожидании парада на площади выстроились войска местного гарнизона.

10 часов утра. На центральную трибуну поднимаются т. А. И. Ниязов, У. Ю. Юсупов, Ш. Рашидов, Р. Е. Мельников, Н. А. Мухитдинов, С. Камалов, В. А. Билбас, Х. Мухитдинова и другие. К выстроившимся войскам выезжает командующий Туркестанским военным округом. Он принимает рапорт командующего парадом, поздравляет воинов с 36-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ на поздравление из конца в конец огромной площади перекачивается мощное «ура».

Закончив объезд войск, командующий поднимается на трибуну и обращается с речью к воинам и ко всем трудящимся Советского Узбекистана. Он говорит о том, что 36-я годовщина Великого Октября отмечается в обстановке огромного трудового и политического подъема. Со всех концов нашей необъятной страны идут радостные вести о новых достижениях мирного созидательного труда советских людей. Все теснее сплавляясь вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мы многократно увеличили производство, мы многократно увеличили коммунистическое строительство трудящихся Узбекистана.

Свою речь командующий заканчивает поздравлениями в честь 36-й годовщины Великого Октября, в честь великого Октября Советских Социалистических республик — твердые дружбы и славы нашей страны, несокрушимого оплота мира во всем мире, в честь Коммунистической партии Советского Союза — великой направляющей и руководящей силы советского народа в борьбе за построение коммунизма. Торжественно звучит величественная мелодия Гимна Советского Союза, сменяемая Гимном Узбекской ССР. Воздух сотрясает мощные залпы артиллерийского салюта.

Начинается парад гарнизона. Его открывает стройная колонна юных барабанщиков. Услед за ними, чеканя шаг, проходят офицеры, солдаты и сержанты — слабые советские воины, бегательно стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины. Двигается мощная военная техника.

После парада на широкую асфальтовую гладь площади выносятся колонны демонстрантов. Шестые открывают школьники. Высоко подняты транспаранты со словами: «Слава партии и правительству за наше счастливое детство». Яркие и содержательные оформления колонн отражают успехи нашей счастливой детворы, рассказывает о том, как упорно и настойчиво молодежь овладевает знаниями, готовится стать активными строителями коммунизма.

Мимо трибун проходит представительница коллективов трудящихся города. Колонны моря знамен. В обрамлении цветов — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. В руках у демонстрантов гербы шестнадцати союзных республик, символизирующие нерушимое единство советских людей, их сплоченность и дружбу. На сотнях транспарантов пламенеет слова Призыва ЦК КПСС:

«Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплавляясь вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, мобилируем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране! Да здравствует нерушимое единство Коммунистической партии, Советского Правительства и народа!»

Трудящиеся города, вышедшие на праздничную демонстрацию, авлают о своем непреклонном стремлении бороться за предотвращение войны, за укрепление мира во всем мире.

Участники демонстраций рапортуя об итогах предпринятой трудовой работы, 25 предприятий города встретили праздник достижений, выполнив своих годовых заданий. Десятки тысяч рабочих добились увеличения производительности труда, дальнейшего повышения качества продукции и снижения себестоимости.

Как боевую программу действий встретили рабочие заводов и фабрик Ташкента постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Борьба за превращение в жизнь исторических решений Пленума, направленных на обеспечение крутого подъема производства продуктов питания для населения и сырья для легкой промышленности, машиностроения города непрерывно увеличивают свою помощь сельскому хозяйству.

В рядах демонстрантов — представители старейшего машиностроительного предприятия Средней Азии — завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова. В цехах этого завода родились первые хлопкоборочные машины, получившие широкое признание у механизаторов и хлопкоборов Узбекистана, Азербайджана, Таджикистана, Туркмении, Киргизии и Казахстана. Соревнуясь за достойную встречу годовщины Великого Октября, коллектив завода повысил производственные показатели. Завод «Ташсельмаш» улучшает эксплуатационные качества хлопкоборочной машины, выпустил первые пять образцов усовершенствованного полевого хлопкоочистителя. Сейчас, в соответствии с новыми задачами, вставшими перед машиностроителями, завод готовится значительно расширить свои производственные мощности. В ближайшее время МТС и совхозы хлопкосеющих республик страны получат новые машины с маркой «Ташсельмаш».

По площади проходят рабочие, инженеры, конструкторы, слушатели завода «Узбексельмаш». Они демонстрируют образцы своей новой продукции, в том числе гнездовую хлопковую сеялку. Выполнив решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив этого предприятия совместно с работниками Государственного конструкторского бюро по хлопку приступает к созданию квадратно-гнездовой сеялки, выпуск которой позволит еще вкратце поднять культуру земледелия в хлопкосеющих колхозах и совхозах.

О расширении выпуска машин и механизмов для сельского хозяйства рапортуя коллективы экскаваторного завода, завода «Автоагрегатостроитель» и других предприятий города.

Своею готовность и вперед с новой энергией оказывать всемерную помощь развитию народного хозяйства и культуры республики демонстрируют многочисленные научные учреждения и высшие учебные заведения города. Ученые Академии наук Узбекской ССР, отмечая свое десятилетие, решают важные проблемы, связанные с освоением новых земель, повышением урожайности хлопчатника, созданием новых высокопродуктивных сортов этой ценной технической культуры. Пополняется армия специалистов сельского хозяйства, получающих высшее образование в институте Ташкента.

Все новые колонны проходят мимо трибун. Во главе колонны Фрунзенского района — прославленная ташкентская текстильщица. Вслед за ней — ряды многонационального коллектива текстильного комбината имени Сталина отменил увеличением выпуска товаров для населения.

Заботой о благе советского человека наполнены трудовые будни коллективов промышленных предприятий легкой и пищевой промышленности города. Транспаранты, рассказывающие об увеличении выпуска товаров народного потребления, несут обувщики, швейники, трикотажники, представители предприятий местной промышленности и промышленности кооперации. Боевым девизом для них служат октябрьский Призыв ЦК КПСС:

«Работники промышленности, производящие товары широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, добротной и народной одежды, прочной и изысканной обуви и других товаров высокого качества! Обеспечим крутой подъем производства товаров широкого потребления!»

В рядах демонстрантов — строители, торговые работники, работники коммунального хозяйства. Они вышли на демонстрацию с сознанием своего высокого долга перед Родиной, с сознанием своей ответственности за повышение уровня материального благосостояния советских людей.

В колоннах демонстрантов — писатели, композиторы, художники, артисты, работники культурно-просветительных учреждений.

Праздничное шествие трудящихся замыкают физкультурники. Нынешний год многие из них отметили новыми спортивными достижениями.

Праздничная демонстрация трудящихся Ташкента явилась новым выражением их непреклонной воли выполнить великие предначертания Коммунистической партии и Советского правительства, их готовности еще самоотверженнее бороться за торжество коммунизма в нашей стране.

После демонстрации на площадях и улицах города состоялось многолюдное гуляние трудящихся. До поздней ночи продолжалось всенародное ликование. Вечером город озарился огнями праздничного салюта. (УзТАГ.)

ПРАЗДНОВАНИЕ 36-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ЗА РУБЕЖОМ

Вместе с народами Советского Союза все передовое человечество праздновало 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества.

Торжественно отметили знаменательную дату трудящиеся Китайской Народной Республики и стран народной демократии. Еще задолго до 7 ноября в этих странах развернулось массовое предосторженное социалистическое соревнование, участники которого ознаменовали годовщину Великого Октября замечательными трудовыми успехами. В Польше, например, вступил в строй ряд важных объектов десятилетнего плана, в том числе крупнейшая в стране электростанция «Мехоинь». Выступая на ее открытии, заместитель председателя Совета министров Польши Ярошинский сказал:

«Благодаря победе Октябрьской революции, благодаря Коммунистической партии Советского Союза и Советской власти, благодаря историческим победам Советского Союза в борьбе с империализмом и фашизмом мы живем сегодня в свободной, независимой стране, создаем прекрасное социалистическое будущее, счастье и благосостояние народа.»

С гордостью рапортовали о своих трудовых успехах в честь Октября трудящиеся Чехословакии, Венгрии, Румынии и других народно-демократических стран. В ряде этих стран прошли месячные дружбы с Советским Союзом, в ходе которых трудящиеся вновь продемонстрировали свою горячую любовь и беззаветную преданность стране победившего социализма.

В день праздника на предприятиях и в учреждениях в Китайской Народной Республике состоялись собрания, посвященные Великому Октябрю. Во многих городах и сельских местностях страны открылись выставки, рассказывающие о достижениях Советского Союза. В театрах республики демонстрировались советские кинофильмы, пользовавшиеся огромным успехом у населения.

Выступая на торжественном заседании в Пекине, заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы У Ю-чжан сказал: «Успехи социалистической и коммунистической строительства великого Советского Союза являются примером для китайского народа в строительстве своей родины. Великая дружба народов Китая и СССР является не только гарантией ускорения строительства нашей страны, но и могучей силой в деле защиты мира во всем мире.»

Газета «Женьминьцзяо» в статье «Сильно Октябрьской революции освещает нам путь вперед», выражая мысли и чувства всего китайского народа, пишет: «Китайский народ никогда не забудет великую, всестороннюю, длительную, бескорыстную и не имеющую прецедента в истории человечества помощь, которую оказывали советский народ народам Китая... Наш народ полон решимости постоянно крепить тесное сотрудничество и дружественный союз между Китаем и Советским Союзом, еще теснее сплестись с советским народом и смело идти по пути, указанному Великой Октябрьской социалистической революцией.»

С раннего утра 7 ноября здание советского посольства в Варшаве начали посещать многочисленные делегации трудящихся, которые передавали советскому народу братские приветствия по случаю праздника и пожелания дальнейших успехов в строительстве коммунизма. На могилках советских воинов, павших в борьбе за освобождение Польши, состоялось торжественное возложение венков.

В городах и селах Чехословацкой республики прошли массовые митинги трудящихся, посвященные 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и началу месячника чехословацко-советской дружбы. Чехословацкие рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция сердечно приветствовали народы Советского Союза и дávalи торжественные обязательства работать еще лучше, чтобы досрочно завершить последний год пятилетия.

В столице Венгрии Будапеште состоялось торжественное заседание Центрального комитета Венгерской партии трудящихся и Совета Министров. Многочисленные участники заседания послали братский привет советскому народу в день его национального праздника. Отмечая великую годовщину, газета «Сабад неш» писала: «36 лет назад родилась свобода. Сегодня она является достоянием сотен и сотен миллионов, современников, которые никто не может у нас отнять. В этом коренным образом изменившемся мире идет по пути счастья и наш родной венгерский трудовой народ.»

Радостно и торжественно отметили 36-ю годовщину Октября румынский народ. В Бухаресте на площади И. В. Сталина состоялось многолюдное собрание и митинг трудящихся. На трибуне находились руководители Румынской рабочей партии и члены правительства во главе с Г. Георгиу-Деж. Члены советской делегации, прибывшие в Румынию в связи с месячным румыно-советской дружбы. Массовые собрания и митинги трудящихся прошли также в других городах и населенных пунктах республики.

Более трех часов длилась демонстрация трудящихся в болгарской столице Софии. Перед мавзолеем Г. Димитрова, на котором находились руководители Коммунистической партии Болгарии и правительства, прошло свыше 250 тысяч человек. Торжества в честь годовщины Октября состоялись также в Плодиве, Стране, Русе, Бургассе, Плевне и других городах страны. В эти дни болгарский народ снова с особой силой подчеркнул свою неразрывную связь и нерушимую дружбу с народами Советского Союза.

Массовые собрания, митинги и демонстрации, посвященные 36-й годовщине Великого Октября, состоялись в Албании, Корейской Народно-Демократической Республике, Монгольской Народной Республике и Германской Демократической Республике.

Широко отметили 36-ю годовщину трудящиеся капиталистических стран. В различных провинциях Италии по инициативе общества «Италия — СССР» были проведены митинги и собрания, участники которых призвали к укреплению экономических и культурных связей с Советским Союзом.

Посольство СССР в Индии посетили представители индийской общественности, рабочие делегации, которые единодушно выразили стремление к упрочению индийско-советских отношений.

По сообщениям ливанской газеты «Ас-Сарха», многочисленные собрания, посвященные 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялись в Сирии. Выступавшие на собраниях ораторы рассказывали о великих достижениях советского народа и великих достижениях СССР в строительстве коммунистического общества.

В Монтевидео (Уругвай) в напутельной годовщину было проведено массовое собрание рабочих, представителей прогрессивных организаций и интеллигенции. Выступавшая на собрании секретарь уругвайско-советского института культуры общественность Уругвая призвала праздновать 36-ю годовщину Октября в день борьбы за мир и укрепление дружбы с Советским Союзом.

На торжественном заседании в Осло с докладом о Великом Октябре выступил известный норвежский артист Уле Греш. Он сказал: «Мы в нашей стране, мечтающие о мире и стремящиеся к нему, в этот великий день шлем привет новому советскому человеку, который несет так же и наше будущее.»

Греческая газета «Анти» писала в праздничном номере: «Теперь уже никто не может отрицать великих экономических и культурных достижений СССР. Эти достижения являются колоссальными. Советский народ, защищая свои достижения и мировую цивилизацию, принес нечисленные жертвы в борьбе за уничтожение фашизма. Все 36 лет СССР непоколебимо стоял за дело мира. Страна социализма поддерживает любое начинание, направленное на ослабление международного напряжения. Советский народ всегда указывал верный путь к разрешению всех международных разногласий. Это происходит потому, что его политика — это политика равенства между народами.»

Французская газета «Юманите», отмечая великие достижения Советского Союза и его миролюбивую внешнюю политику, подчеркивала: «Французы вновь решительно повторяют свою клятву: «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза.»

Широко отметили 36-ю годовщину Октября трудящиеся демократической республики Вьетнам. «Вьетнамский народ», — пишет газета «Нин дан», — не одинок в своей борьбе, потому что позади него стоит могучий лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, который горячо поддерживает его справедливую борьбу.»

Великий праздник Октября отметили миллионы и миллионы трудящихся всех стран и континентов. В исторических завоеваниях советского народа, в его неустанной борьбе за счастье человечества, за прочный и длительный мир, они видят гарантию своего лучшего будущего.

В дни праздника в Польше, Чехословакии, Венгрии и других странах народной демократии состоялось торжественное возложение венков на могилы советских воинов, отдавших свою жизнь за освобождение народов этих стран от фашистского порабощения.

В зарубежных странах советские послы и посланники устроили приемы в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС.)

Единство и сплоченность советских людей

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Древний узбекский город Самарканд в праздничном убранстве. Всюду на зданиях портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. Легкий ветерок колышет красные флаги.

С утра улицы города заволновались тысячами трудящихся. ...10 часов. Мимо обескура «Победа» начинается праздничное шествие трудящихся. Демонстранты несут украшенные цветами портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. На кумачовых полотнищах начертаны боевые Призывы ЦК КПСС.

Коллективы предприятий рапортуя о своих трудовых успехах, достигнутых в предпраздничном социалистическом соревновании. Рабочие, инженерно-технические работники шелкоткацкой фабрики «Худжум», шелкоткацкой фабрики имени 26 бакинских комиссаров, чарразовской фабрики, ремонтного завода и других предприятий, досрочно выполнили планы десяти месяцев, дали стране дополнительно продукции на несколько миллионов рублей.

Самарканд — город вузов. Вот проходят колонны студентов Узбекского государственного университета, сельскохозяйственного, медицинского и других институтов и техникумов — свыше 10 тысяч человек. В праздничном шествии приняло участие около 70 тысяч трудящихся города.

Торжественно и радостно отметили годовщину Великого Октября трудящиеся Самарканда. До позднего вечера продолжалось народное гуляние на красном убраных улицах и площадях города.

АНДИЖАН. (УзТАГ). Город в праздничном убранстве. На фронтонах зданий развеваются алые флаги. На кумачовых полотнищах на узбекском и русском языках начертаны слова октябрьских Призывов ЦК КПСС. Воздух портергет портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей партии и правительства.

С утра празднично украшенные улицы заполнили колонны демонстрантов. Звучат радостные песни, веселая музыка. Первыми выступают на Октябрьскую площадь города колонны инженерно-технической детворы — учащиеся многоклассной школы города. Твердым шагом под шелковыми стягами идут физкультурники. В минувшем сезоне спортсмены обновили таблицу рекордов области, добились новых успехов в повышении своего мастерства.

На площадь выступают колонны трудящихся. В их рядах несутся, машиностроители, хлопководы, железнодорожники, швейники, обувщики, консервники, маслобойники.

С рапортами о трудовых победах, одержанных в предпраздничном соревновании, вышел на демонстрацию коллектив крупнейшего в области завода «Главдизель», снабжающий сельское хозяйство страны дизелями и насосами. Несколько десятков таких машин коллектив этого предприятия выпустил сверх плана. Плакаты, папки, диаграммы, рассказывающие о трудовых победах, несут швейники, хлопководы, рабочие мясокомбината, завода «Коммунар» и других предприятий города.

Демонстрация в Андижане прошла под знаком нерушимой дружбы народов СССР, беспредельной преданности трудящихся родной Коммунистической партии, Советскому правительству.

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Демонстрацию открыли, по традиции, пионеры и школьники. Они несли портреты великих людей нашей эпохи — Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства.

Во главе колонны предприятий — текстильщица комбината имени Дзержинского. Они рапортуя о выполнении десятидневной программы на 104 процента. С еще лучшими результатами встретил праздник коллектив 2-й прядильно-ткацкой фабрики, дав 107,6 процента своего десятидневного задания. Транспарант, на котором записана эта трудовая победа, несут впереди колонны лучшие прядильщицы и ткачи фабрики.

Стройными рядами проходят рабочие, инженеры и техники ферганской шелкоткацкой фабрики. Им так же есть о чем с гордостью рапортовать сегодня. Они дали Родине за 10 месяцев текущего года на 1,355 тысяч рублей продукции сверх плана.

Одна колонна сменяет другую. О новых успехах, достигнутых в предосторженном социалистическом соревновании, рассказывают транспаранты, которые гордо несут ферганские энергетники, хлопководы. Дружные ряды трудящихся Ферганы демонстрируют свою сплоченность вокруг славной Коммунистической партии и Советского правительства.

НАМАНГАН. (УзТАГ). В праздничном шествии трудящихся Намангана приняла участие десятка тысяч рабочих, инженеров, техников, учащихся. Они несли кумачовые полотнища, на которых были начертаны октябрьские Призывы Центрального Комитета КПСС, портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства, красочные плакаты и диаграммы, рассказывающие о трудовых победах, одер-

жанных в соревновании за достойную встречу великого праздника.

Промышленные области выпустила на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции — растительного масла, хлопкового волокна и пуха, шелковых тканей, швейных и трикотажных изделий и других предметов широкого потребления. Все это предназначено для удовлетворения растущих запросов народа, для того, чтобы еще лучше жили советские люди — строители коммунизма.

Октябрьский праздник явился яркой демонстрацией беспредельной любви и преданности трудящихся Коммунистической партии, уверенно ведущей советский народ к светлому будущему — коммунизму.

НУКУС. (УзТАГ). Рано пробудился в праздничное утро столица советской Кара-Калпакии — Нукус. Фасады зданий расцвечены альми стягами и красными транспарантами, на которых начертаны пламенные Призывы ЦК КПСС. По главной магистрали города — улице Карла Маркса двинулись колонны демонстрантов. В первых рядах участники праздничного шествия — школьники. За ними следует большой отряд специалистов сельского хозяйства — агрономы, зоотехники, механизаторы, отъезжающие по призыву партии на работу в МТС и колхозы.

Демонстранты несут плакаты с рапортами трудовых побед, одержанных в предосторженном соревновании. Десятки тракторных моторов отремонтировал сверх плана Нукусский мотороремонтный завод.

В праздничной демонстрации трудящихся Кара-Калпакии продемонстрировали свое единство и непоколебимую решимость быстрее превратить в жизнь намеченную партией и Советским правительством программу по крутому подъему сельского хозяйства, созданию в стране избытка продуктов потребления и сырья для легкой и пищевой промышленности.

БУХАРА. (УзТАГ). Рано проснувшись в день праздника Бухара. Легким пушком дует снег на алые полотнища транспарантов и лозунов, украсивших фасады домов.

Тысячи народно одетых горожан вышли на демонстрацию. Над колоннами — огромные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и Советского правительства, транспаранты с Призывами ЦК КПСС. О трудовых победах рапортовали в этот день коллективы многих предприятий. Досрочно выполнили годовой план ремонтный и наравкулей завод, давше уже много дополнительной продукции.

Возложение венков на могилы советских воинов в Праге

ПРАГА, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня на Ольшанском кладбище трудящиеся Праги почтили память советских воинов, павших в боях за освобождение страны. На могилы советских воинов были торжественно возложены венки.

Венок от президента республики Антонина Запотского возложили

Возложение венков у памятника советским воинам в Берлине

БЕРЛИН, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня по случаю 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Третей-парке в Берлине состоялось торжественное возложение венков у памятника советским воинам, павшим в боях за Берлин.

Венки были возложены от президента ГДР от правительства ГДР, ЦК СЕПГ, Народной палаты, Палаты земель, премьер-министр Вильям Широний, начальник канцелярии президента республики Виктор Кнапп и начальник военного отдела канцелярии президента республики полковник Варрич.

Венок возложил Посол СССР в Чехословакии А. Е. Богомолов, члены посольства и члены делегации деятелей

премьер-министр Вильям Широний, начальник канцелярии президента республики Виктор Кнапп и начальник военного отдела канцелярии президента республики полковник Варрич.

Венок возложил Посол СССР в Чехословакии А. Е. Богомолов, члены посольства и члены делегации деятелей

зидиума Национального совета Национального фронта Демократической Германии, демократических партий и массовых организаций ГДР, а также от посольства Советского Союза в ГДР, посольства и миссий стран народной демократии, аккредитованных при правительстве ГДР.

При возложении венков присутствовали: премьер-министр ГДР Отто Гротте

советской культуры во главе с академиком К. И. Скрябиным.

Венки возложили вени от ЦК Коммунистической партии Чехословакии, от чехословацкого правительства.

Венок возложили также послы стран народной демократии во главе с послом Польской Народной Республики Виктором Грошем и другие.

Венок возложил Народной палаты Иоганнес Дикман, члены правительства и Политбюро ЦК СЕПГ, представители демократических партий и массовых организаций. Присутствовали также чрезвычайный и полномочный посол Советского Союза в ГДР В. С. Семенов и представители посольства и миссий стран народной демократии, аккредитованных при правительстве ГДР.

ОТКРЫТИЕ В ПОЛЬШЕ ОБЕЛИСКА БЛАГОДАРНОСТИ СОВЕТСКИМ ВОИНАМ-ОСВОБОДИТЕЛЯМ

ВАРШАВА, 8 ноября. (ТАСС). Вчера, в день 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в городе Ключборк Опольского воеводства состоялось открытие обелиска благодарности героическим воинам Советской Армии, павшим в борьбе за освобождение польских городов и сел.

Открытие обелиска собралось свыше 20 тысяч рабочих, крестьян и интеллигенции

Опольского воеводства. Церемония открытия обелиска явилась в ярую демонстрацию вечной дружбы между польским и советским народами.

Коммюнике о сессии Советско-Албанской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

В октябре 1953 года в Москве состоялась сессия Советско-Албанской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Народной Республикой Албанией.

В соответствии с подписанным Протоколом Советский Союз окажет Народной Республике Албания научно-техническую помощь путем передачи Албании проектной документации для организации медицинского института, описаний технологий процессов отдельных видов продукции легкой и пищевой промышленности, инструкций по производству

битума, эксплуатации электростанций, железнодорожного транспорта и других материалов. Будут передаваться также учебные планы, программы учебные пособия по подготовке кадров для лесной, деревообрабатывающей, легкой и пищевой промышленности.

Кроме того, в Албанию будут командированы советские специалисты для оказания технической помощи на месте в организации производства строительных материалов, эксплуатации автомобильного транспорта, а также для передачи

опыта Советского Союза по выращиванию цитрусовых культур.

Советский Союз предоставляет возможность албанским специалистам овладевать с передовым опытом работы отдельных отраслей сельского хозяйства и рабочей научно-исследовательских организаций нефтяной промышленности СССР.

В соответствии с принципами, положенными в основу научно-технического сотрудничества с народно-демократическими странами, Советский Союз окажет научно-техническую помощь Албании безвозмездно.

ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 7 ноября. (ТАСС). Демократические силы Франции одержали новую победу. Вчера Национальное собрание 302 голосами против 291 голоса одобрило доклад и заключение комиссии по вопросам парламентской неприкосновенности, высказавшейся против лишения парламентской неприкосновенности

правительство хотело «освободиться» от четырех депутатов оппозиции накануне предстоящей ратификации боинского и парижского военных договоров, а также воспрепятствовать объединению сил французского народа в борьбе против продолжения колониальной войны во Вьетнаме.

Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 8 ноября. (ТАСС). 6 ноября Политический комитет приступил к рассмотрению очередного стоящего на повестке дня комитета вопроса: «Регулирование, ограничение и соразмерное сокращение всех вооруженных сил и всех вооружений: доклад комиссии по разоружению».

Указанный доклад комиссии по разоружению состоит всего из двенадцати строк. В нем указывается, что комиссия провела только одно заседание и что комиссия выражает надежду, что «последние международные события создадут более благоприятную атмосферу для пересмотра вопроса о разоружении». В докладе говорится, далее, что комиссия намеревается продолжить свою работу и предлагает, чтобы доклад о ее работе был еще представлен девятой сессии Генеральной Ассамблеи и Совету Безопасности.

Представитель Англии Ллойд, выступивший первым, начал свое выступление с заявления о том, что доклад комиссии носит «почти полностью негативный» характер. Бездейственность комиссии по разоружению представитель Англии объяснил тем, что в комиссии имелось якобы «единодушное мнение, что было бы лучше подождать окончания войны в Корее».

Говоря о тех предложениях, которые представитель Англии, США и Франции внесли в комиссию по разоружению в 1952 году, представитель Англии обещал молчаливым тот факт, что в этих предложениях не предусматривалось запрещения атомного оружия и что вопрос о разоружении поднимался в них вопросом о выявлении и проверке сведений о наличии вооружений. Подробно остановившись на связи вопроса о разоружении с другими международными проблемами и, в частности, с вопросом об уменьшении напряжения в международных отношениях, представитель Англии констатировал, что «имеются признаки улучшения в международной атмосфере», что «чувство неизбежности новой мировой войны ослабло», и заявил, что «создалась обстановка, в которой обе стороны могут, не теряя престижа, продолжать переговоры для урегулирования важных проблем».

Ллойд заявил в своей речи, что «всеобщее желание сводится к тому, чтобы полностью уничтожить использование и право на использование атомного, бактериологического, химического и всякого другого оружия массового уничтожения».

Однако он тут же сделал оговорку, в которой в кругах журналистов усматривают стремление уклониться от запрещения атомного оружия и другого оружия массового уничтожения в настоящее время. Он заявил, что правительства могут отказаться от такого оружия только в том случае, если они будут чувствовать себя в безопасности.

От имени группы делегаций представитель Англии внес проект резолюции, предлагающий комиссии по разоружению «продолжить усилия для достижения соглашения по проблемам, которыми она занимается», и представить Генеральной Ассамблеи и Совету Безопасности доклад о своей работе не позднее 1 сентября 1954 года. Проект резолюции содержит в себе также обращение ко всем государствам — членам ООН и особенно к главным державам увеличить их усилия в целях оказания «помощи комиссии по разоружению в ее задачах и представлять комиссии любые предложения, которые у них имеются в области разоружения».

Представитель Советского Союза А. Я. Вышинский привел в своей речи убедительные доказательства, которые раскрывают действительные причины неуспеха работы комиссии по разоружению, и подробно наметил те меры, которые должны быть предприняты для разрешения задачи по регулированию, ограничению и соразмерному сокращению всех вооруженных сил и всех вооружений.

Представитель СССР указал на то, что комиссия по разоружению не могла выполнить возложенную на нее задачу вследствие того, что резолюция Генеральной Ассамблеи от 11 января 1952 года, против которой возражали делегации Советского Союза и ряд других делегаций, подменяла вопрос о мероприятиях по действительному сокращению вооружений и по запрещению атомного и других видов оружия массового уничтожения мероприятиями по так называемому «выявлению и проверке» сведений о вооружениях, причем вопрос о запрещении атомного оружия в этой резолюции в сущности говоря и не ставится.

Советский Союз, сказал А. Я. Вышинский, предлагает, чтобы Генеральная Ассамблея объявила о безусловном запрещении производства и использования атомного и других видов оружия массового уничтожения, ибо это является неизбежным, естественным условием эффективного контроля за тем, чтобы эти виды оружия не производились и не

применялись. Создавать контроль за исполнением запрещения атомного оружия, не запретив при этом его производство и применение, — нереально и бессмысленно.

Отметив тот факт, что ряд западных стран, и в первую очередь США, Англия и Франция, осуществляют дальнейшую гонку вооружений, расширяют сеть военных баз на чужих территориях, в первую очередь вблизи границ СССР и стран народной демократии, представитель Советского Союза А. Я. Вышинский подчеркнул, что все это неизбежно вызывает беспокойство, тревогу и усугубляет уже существующее недоверие между государствами. Нельзя сомневаться, отметил он, что сам факт запрещения атомного оружия и сокращения вооруженных сил и вооружений должен благоприятствовать укреплению международного доверия, должен содействовать смягчению напряжения в международных отношениях.

Комиссия по разоружению, заявил в заключение представитель Советского Союза, в своей последующей работе должна немедленно приступить к разработке действительно практических предложений в направлении, соответствующем основной задаче — задаче укрепления международной безопасности.

Это требует безусловного прекращения гонки вооружений, безусловного сокращения вооружений, ликвидации военных баз на чужих территориях, безусловного запрещения атомного оружия и других видов оружия массового уничтожения. Поэтому комиссия по разоружению должна быть строго предписано Генеральной Ассамблеей — добиваться согласованных решений относительно конкретных мероприятий, направленных на сокращение вооружений и вооруженных сил, на безусловное запрещение атомного оружия и на учреждение международного контрольного органа. Комиссия должна добиться конструктивных, положительных решений и предложений по всем этим вопросам и свои предложения подготовить и представить девятой сессии Генеральной Ассамблеи и Совету Безопасности.

На девятом заседании комитета в поддержку проекта резолюции, внесенного Ллойдом, выступил представитель Греции. В связи с отсутствием желающих выступить по обсуждаемому вопросу на данном заседании председатель объявил заседание закрытым. Следующее заседание Политического комитета назначено на 9 ноября.

Письмо правительства Германской Демократической Республики правительствам трех западных держав

БЕРЛИН, 8 ноября. (ТАСС). Агентство АНН передает: Ведомство печати при премьер-министре ГДР сообщает:

Правительство Германской Демократической Республики направило верховному комиссару США в Германии следующее письмо для дальнейшей передачи его правительству Соединенных Штатов Америки.

Идентичные письма правительство Германской Демократической Республики направило также правительствам Великобритании и Франции.

В письме говорится: «Преисполненное желанием защищать законные права немецкого народа и добиться улучшения жизненных условий всего немецкого народа, Правительство Германской Демократической Республики обращается к Правительству Соединенных Штатов Америки.

«Более 8 лет прошло после окончания войны. С Германией еще не заключен мирный договор.

В результате этого затянута не только предусмотренное Потсдамским соглашением восстановление единства Германии на демократической и мирной основе, но и сохраняется обременение, когда одна часть Германии обременена тягелыми финансовыми и экономическими обязательствами, связанными с последствиями войны и оккупации.

Такое положение можно признать тем более необоснованным, что восточная часть Германии свободна, что восточная часть обязана, несмотря на то, что Советский Союз и Польша несравненно больше, чем другие страны, пострадали от питевской агрессии.

Как известно, Правительственная делегация Германской Демократической Республики и Правительство Союза Советских Социалистических Республик подписали 22 августа 1953 года в Москве протокол о прекращении взаимных германских репараций и о других мерах по облегчению финансово-экономических обязательств Германской Демократической Республики, связанных с последствиями войны.

Согласно этому протоколу, Правительство Союза Советских Социалистических Республик

полностью прекращает с 1 января 1954 года взаимные репарации к Германской Демократической Республике как в форме товарных поставок, так и в любой другой форме;

сокращает размеры расходов, связанных с пребыванием советских войск на территории Германской Демократической Республики о том, чтобы сумма этих расходов за год не превышала 5 проц. к доходам государственного бюджета Германской Демократической Республики и во всяком случае не превышала суммы оккупационных расходов 1949 года;

полностью освобождает Германскую Демократическую Республику от уплаты задолженности по внешним оккупационным расходам, которые образовались после 1945 года;

безвозмездно передает с 1 января 1954 года в собственность немецкого народа все советские промышленные предприятия в Германии.

Далее Советское правительство заявило, что Германия свободна от уплаты Советскому Союзу государственных полевых налогов.

Известно, что правительство Польской Народной Республики также отказалось от своей части германских репарационных платежей.

Немецкий народ глубоко признателен правительствам Союза Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республики за эти великодушные решения. Однако он считает себя вправе настаивать на том, чтобы подобные мероприятия были проведены и со стороны правительств западных держав.

Между тем, население Западной Германии продолжает оставаться чрезвычайно обремененным репарационными платежами различным государствам и в самых разнообразных формах. Государственный бюджет федеральной республики предусматривает лишь на один 1953 год выплату оккупационных расходов на сумму в 9,6 млрд. марок, что составляет 34,5 проц. от общей суммы доходов федеральной республики. Это означает, что каждая семья в Западной Германии ежегодно дополнительно облагается налогом на общую сумму примерно в 800 марок. После 1945 года в Западногерманской федеральной республи-

ки появились государственные долги оккупировавшим западным державам на сумму минимум 7,33 млрд. марок. При этом в эту сумму не включены долги, которые образовались в виде оккупационных расходов в иностранной валюте и размер которых трудно установить. Так как со стороны западных держав не было сделано никакого заявления, то и эти долги продолжают обременять Западную Германию. Следствием оккупационного режима является далее переход многочисленных крупных промышленных предприятий в федеральной республике частично или полностью в иностранное владение.

Если немецкий народ будет освобожден от этого чрезвычайного обременения Западной Германии и если эти суммы будут израсходованы на удовлетворение нужд западногерманского населения и для развития мирной экономики, то будет возможно значительное повышение жизненного уровня населения Западной Германии, что полностью соответствовало бы национальным интересам немецкого народа. Уменьшение связанных с последствиями войны финансовых и экономических обязательств Западной Германии по отношению к западным державам ослабило бы также и ее зависимость от иностранных держав и тем самым нанесло бы удар по милитаризму и ревизионизму в Западной Германии. Имея в виду, что правительство Соединенных Штатов Америки постоянно заявляет о том, что оно уважает интересы немецкого народа, Правительство Германской Демократической Республики предлагает правительству Соединенных Штатов Америки безотлагательно провести те же самые мероприятия, которые провело правительство Союза Советских Социалистических Республик.

Подобный шаг создал бы благоприятные предпосылки для проведения совместных мероприятий по восстановлению единства Германии и облегчил бы заключение мирного договора с Германией.

Правительство Германской Демократической Республики просит правительство Соединенных Штатов Америки благосклонно рассмотреть этот жизненно важный для всего немецкого народа вопрос».

События в Триесте

РИМ, 7 ноября. (ТАСС). Все газеты сообщают о серьезных инцидентах, происшедших 5 ноября в Триесте. В течение всего этого дня большие группы студентов проводили демонстрации, требуя присоединения к Италии Триеста и зоны «А». Как сообщает газета «Уния», во время одной из таких демонстраций гражданская полиция, контролируемая англо-американскими военными властями, напала на студентов, укрывшихся в одной из церквей. Внутри церкви возникли серьезные столкновения. Немного спустя, в том же районе между другой группой граждан и полицейскими, которым командовал английский офицер, возникли столкновения. Полицейские открыли огонь, убив

двух человек и ранив около 100. Участники демонстрации опрокинули английские и американские военные машины. Один американский полковник был ранен намиками.

В связи с этими инцидентами все адания англо-американской военной администрации охраняются военными отрядами. Кинотеатры и магазины закрыты в знак траура.

ПАРИЖ, 6 ноября. (ТАСС). Радио Париза передает: «В Триесте сегодня произошли новые столкновения, в результате которых 6 человек убиты и многие ранены. Американские и английские войска вступили в центральную часть города».

ПАРИЖ, 6 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает:

«Как сообщило 5 ноября югославское агентство ТАНЮГ, глава югославской делегации в Триесте Земляк посетил командующего англо-американскими войсками Свободной Территории Триест генерала Уинтертона и выразил ему протест против упретства в Триесте лиц в итальянской военной форме. Он выразил также протест против вывешивания итальянских флагов на общественных и административных зданиях, школах и музеях и против того, что полиция Триеста заставляет убирать словенские флаги».

Памятная записка министерства иностранных дел Польши правительству швейцарскому

ВАРШАВА, 8 ноября. (ТАСС). По общему мнению польского агентства печати, министерство иностранных дел Польши Народной Республики передало швейцарской миссии в Варшаве памятную записку в ответ на памятную записку швейцарского департамента Швейцарии, касающуюся деятельности комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств в Корею.

Представитель Швейцарии в комиссии по репатриации известил, говорится в памятной записке, что является ссылаемым основной причиной, мешающей проведению разъяснительной работы. Ни для кого не секрет, что причиной этого является террор, проводимый левыми элементами и членическими агентами в отношении военнопленных, террор, который недвусмысленным образом поощряют американские круги.

Как известно, корейско-китайская сторона представила комиссии по репатриации поименный список 457 этих агентов, действующих в лагерях и терроризирующих военнопленных. Комиссия по репатриации констатирует, что в лагерях военнопленных в Корею, переданных американцами, существуют левые террористические организации, которые не останавливаются перед применением самого грубого насилия и даже перед убийствами, чтобы напугать военнопленных и не допустить их репатриации. В результате этого террора военнопленные боятся изъявлять свое желание о репатриации.

На пресс-конференции, состоявшейся 6 октября 1953 года в Паньмыньчжоу, генерал Тимай, представитель Индии в комиссии по репатриации, заявил, что корейские и китайские военнопленные, которые отказываются репатрироваться, изъявили бы желание вернуться домой, если бы им был предоставлен

действительно свободный выбор. Обязательство комиссии — предпринять меры, которые сделали бы невозможным разгул террористических элементов и организаций в лагерях и создали бы условия, обеспечивающие проведение разъяснительной работы.

Террор, свирепствующий в лагерях военнопленных, где хозяйничают агенты Ли Сын Мана и Чан Кай-ши, был бы уже давно пресечен и разъяснительная работа могла бы нормально проводиться, если бы не сопротивление некоторых членов комиссии по репатриации, в частности представителя Швейцарии, которые выступают против применения по отношению к террористам санкций, как это предусматривает соглашение о репатриации и регламент комиссии по репатриации. При таком положении дел следует отметить, что ссылка швейцарского правительства на Женевскую конвенцию о запрещении применения силы совершенно лишена основания и фактически означает попытку извратить ее смысл, а позиция представителя Швейцарии в комиссии по репатриации, выступающего против принятия мер к пресечению преступного террора, явно идет вразрез с Женевской конвенцией и, несомненно, является ее нарушением...

В этих условиях ответственность за то, что комиссия по репатриации из представителей нейтральных государств сталкивается с трудностями при выполнении положений относительно разъяснительных бесед с военнопленными, ложится на тех, кто организует кампанию террора в лагерях военнопленных или этой кампанией не противодействует. Долг всех членов комиссии по репатриации действовать совместно с тем, чтобы зло, причиняемое военнопленным, немедленно вернуться домой, было исправлено.

ОТВЕТ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА МЕМОРАНДУМ ШВЕЙЦАРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 8 ноября. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, 19 октября 1953 года чехословацкому посланнику в Берне был вручен меморандум швейцарского правительства по вопросу о проведении разъяснительной работы среди военнопленных в Корею.

6 ноября чехословацкий посланник в Берне передал швейцарскому правительству ответ чехословацкого правительства, в котором, в частности, говорится: Разъяснительная работа среди военнопленных с самого начала сыгрывает террористическими организациями агентов Чан Кай-ши и Ли Сын Мана, которые насильно препятствуют военнопленным использовать свое право на репатриацию.

Чехословацкий представитель в начале работы комиссии предложил конкретные меры, которые не дали бы возможности агентам и провокаторам в лагерях препятствовать военнопленным в свободном проявлении своей воли. Однако эти предложения, которые находи-

лись в полном согласии с регламентом комиссии, соглашением о перемитри и женевскими конвенциями о военнопленных, были отклонены комиссией 21 сентября 1953 года, в частности также и швейцарским представителем.

16 сентября 1953 года комиссия нейтральных государств по репатриации военнопленных в Корею единогласно приняла постановление (такие же голосом швейцарского представителя) о действиях в лагерях военнопленных охранников против террористов. Последовательным выполнением этого постановления действия террористов могли быть обезврежены, и работа комиссии могла бы проходить нормально. Однако швейцарский делегат уклонился от этого постановления комиссии, вследствие чего нельзя было прекратить деятельность агентов. Точна зрения швейцарского представителя, который отклоняет применение действенных мер против террористов в лагерях, поощряет их действия, последствиями которых являются насилия и убийства военнопленных.

ОЧЕРЕДНОЕ ПОРАЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО КОМАНДОВАНИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ

ШАНХАЙ, 8 ноября. (ТАСС). В опубликованном 7 ноября коммюнике вьетнамского верховного командования говорится о новом поражении, понесенном французскими войсками в районе Нинь-Бинь (северная часть Вьетнама).

Как известно, в середине октября французское командование предприняло в районе Нинь-Бинь широко разрекламированное «самое мощное наступление с момента начала войны в Индо-Китае». Через несколько дней наступление интервентов было приостановлено частями вьетнамской Народной армии. Перегруппировав силы, главнокомандующий французскими войсками Наварр 25 октября предпринял вторую попытку на-

ступления южнее Нинь-Биня. В бой были брошены войска, поддерживаемые моторизованными частями, артиллерией и авиацией.

За 20 дней боевых действий в этом районе французские войска потеряли в общей сложности 3.800 человек. Остатки французских войск, говорится в коммюнике, были вынуждены отступить и прекратить наступление.

Комментатор по военным вопросам Вьетнамского информационного агентства Шин Нгя указывает, что французские колонизаторы приручили это наступление к приезду в Индо-Китай вице-президента США Никсона с тем, чтобы «заковать доверие своих американских хозяев».

На совещании в Паньмыньчжоу

ПЕКИН, 8 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в коммюнике, опубликованном вчера делегатами КИДР и КНР на переговорах двух сторон по вопросу о политической конференции по Корею, говорится:

В соответствии с достигнутым 6 ноября соглашением переговорщиков по вопросу о политической конференции возобновились 7 ноября в форме заседания советников обеих сторон для выработки повестки дня переговоров.

На заседании советников американская сторона предложила, чтобы заседания происходили в закрытом порядке и чтобы ход обсуждения не оглашался.

Корейско-китайская сторона заявила, что в успешном исходе обсуждения вопроса о политической конференции крайне заинтересованы народы всего мира и что, подобно тому, как это имело место в отношении заседаний представителей обеих сторон, заседания советников не обязательно должны проводиться в закрытом порядке. Однако, добавила наша сторона, она не возражает против такой именно формы ведения переговоров, если другая сторона считает, что это будет содействовать выработке советниками обеих сторон повестки дня. Однако любая сторона может прекратить заседания, проводимые в закрытом порядке, и перейти к открытому обсуждению, когда она сочтет это необходимым.

Это предложение было принято другой стороной, и заседание советников стало проводиться в закрытом порядке.

Следующее заседание советников состоится в 11 часов 9 ноября.

ПРОВАЛ МИССИИ ДЖОНСТОНА НА БЛИЖНИЙ ВОСТОК

НЬЮ-ЙОРК, 8 ноября. (ТАСС). Газета «Чинаго дейли ньюс» опубликовала сообщение из Вашингтона, в котором говорится, что, согласно сведениям из достоверных источников, миссия Эрика Джонстона на Ближний Восток «закончилась почти полным провалом».

«В Ливане, Сирии, Иордании и Египте Джонстон был встречен с холодной формальностью, если не с подозрительностью».

СУД НАД МОСАДДЫКОМ

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня начался суд над бывшим премьер-министром Ирана Мосаддыком.

Суданбадская крепость, где происходит суд, охраняется военными частями с танками и бронемашинами.

Товарищеская встреча советских и польских футболистов

ВАРШАВА, 8 ноября. (ТАСС). Сегодня в Варшаве на стадионе Польской народной армии состоялось международное товарищеское состязание между советскими и польскими футболистами. Московская футбольная команда общества «Спартак» встретилась с чемпионом Польши 1953 года футбольной командой «Уния».

Встреча закончилась со счетом 4:2 в пользу советских футболистов.

Встреча футболистов «Торпедо» со сборной командой демократического Берлина

БЕРЛИН, 8 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлине на стадионе имени Вальтера Ульбрихта состоялось четвертая международная товарищеская встреча гостевой в Германской Демократической Республике советской футбольной команды «Торпедо». Торпедовцы играли против сборной команды футболистов демократического Берлина. Игра закончилась со счетом 1:1.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 12/XI Гамлет.

ТЕАТР им. НАВОИ — 10/XI Спящая красавица. Начало в 8 ч. вечера.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 10 и 11/XI новый спектакль Не называя фамилий. Комедия в 3 действиях.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 10 и 11/XI новый спектакль Милочка. Пьеса в 3 действиях, 7 картинках. Начало в 8 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 12/XI Чайковский (к 60-летию со дня смерти). Участвует симфонический оркестр Узгосфилармонии. Дирижер — нар. арт. СССР, лауреат Сталинской премии Мухтар Асрафи. Сольисты — доцент Тагосносерватории Шалита Рохина. В программе: Пятая симфония, Второй концерт для ф-но с оркестром, увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта». Начало в 8 ч. вечера.

«РОДИНА», «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «90 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. НАВОИ (с 7 ч. вечера) — новый австрийский художественный фильм Мой маленький друг.

«УЗБЕКИСТАН» — в 10 ч. вечера Западн.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. НАВОИ

спекталь с участием солиста Азербайджанского государственного орден Левина театра оперы и балета им. М. Ф. Ахундова ю. п. КАЩЕНКО

РИГОЛЕТТО

Партии исполняют: Риголетто — Ю. П. Кащенко, герцогу — нар. арт. УзССР А. И. Бойко, Дездемона — Н. И. Циринская.

Начало в 8 ч. вечера.

КАРЬЕР ГРУНТОРАЗРАБОТК ПЕРЕУЧЕТ КВИТАЦИИ, НАХОДЯЩИХСЯ У ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, НА ГРУНТОМАТЕРИАЛЫ.

Предъявляемые на переучет квитанции должны иметь на обороте их штамп полного наименования организации — владельца.

Квитанция без штампа с 1/XI 1953 г. отпариваться не будет.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО ПРОМЭНЕРГИИ И ЭНЕРГОЗАДОРУ МИНИСТЕРСТВА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ И ЭЛЕКТРОПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР И ВСЕСОЮЗНОЕ НАУЧНО-ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО ЭНЕРГЕТИКИ (ВНИТО)

ПРОВОДЯТ ДЕВЯТЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии

В конкурсе могут принять участие все промышленные предприятия, кооперативные организации, учреждения, научно-исследовательские организации или их отдельные коллективы, а также отдельные лица путем представления своих предложений через руководство предприятия, отделения научных инженерно-технических обществ или энергосбыта.

Предложение должно состоять из пояснительной записки с приложением чертежей или эскизов, справки руководства предприятия о внедрении предложения и полученной экономии энергии, а также представления предприятия, учреждения или отделения научного инженерно-технического общества на соискание премии по конкурсу с подтверждением участия коллектива или отдельного автора в разработке и внедрении предложения по экономии энергии.

Срок представления предложений на конкурс 31 декабря 1953 года.

За лучшие предложения установлены следующие премии: три по 15.000 руб., пять по 10.000 руб., десять по 5.000 руб., двадцать пять по 2.000 руб. и сорок по 1.000 руб.

С более подробными условиями конкурса можно ознакомиться в энергосбытах, отделениях ВНИТО и у главных энергетиков предприятий.

Материалы на конкурс направлять через предприятия, отделения ВНИТО и энергосбыты по адресу: Москва, проезд Владимирова, дом 6, комн. 8—МОНИТО.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «УЗГЛАВНИГОТГА»

покупает литературу

по следующим разделам:

1. СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЯ
2. И. ЛЕНИНА, 4-е издание, 35 томов.
3. СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЯ И. В. СТАЛИНА, 13 томов.

4. Полные собрания сочинений классиков русской и иностранной литературы.
5. Художественная литература (революционные и советские издания).
6. Литература по искусству.
7. Дореволюционная литература о Средней Азии.

Покупка производится в магазине букинистической книги «Узглавниготга» по улице Кафанова, дом № 67, с 11 ч. утра до 6 ч. вечера, кроме поведельника. Перерыв — с 1 до 2 ч. дня.

СРЕДНЕАЗИАТСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «СТАЛЬМОТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу квалифицированные монтажники металлоконструкций, электросварщики, автогенщики.

Условия: принятый рабочим выплачивается 65% надбавки, одинокие обеспечиваются жильем и постельными принадлежностями, также выплачивается вознаграждение за выслугу лет.

Обращаться по адресу: г. Чимкент, улица Фрунзе, 16.

Поселов Андрей Дмитриевич, прож. по ул. Педагогической, 36, кв. 6, возбудит дело о разводе с Поселовой Лидией Александровной, прож. по ул. Навои, 2, кв. 39. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Московского р-на г. Ташкента.

Дусухамедов Султан, прож. по ул. Ульяновской, 50, возбудит дело о разводе с Каримовой Салам, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 6 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.